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fl Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei bizottságának és a megyei tanács lapja

\t

Hajdú, Borsod, Szabolcs és Szolnok 
megyék között megegyezés jött létre 

az élelmezés biztosítására
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Mi történt!
Az elmúlt napok esemé- fosztását? Ellopták az ott levő 

nyel, zűrzavaros napjai után készpénzt, elvitték a szőnyege- 
lassan helyreáll a rend, meg- két, a függönyöket, az írógé- 
indul a normális élet. Fűiké- paket és ki tudná most hirte- 
szö^ tekinteteik, figyelő, érdek- len, hogy még mi mindent 
lődö arcok keresik, kutatják: Az épületet magát nem tudták 
mi is történt tulajdonképpen, elvinni, így azt lefoglalták. Al- 
Mi okozta azt a sóik szörnyű- Utólag más pártoknak akarták 
séget, hogyan történhetett meg, átadni, de a gyakorlatban sem­
hogy az ország, s a város miféle párt szervezkedését
rendje egyik percről a másik­
ra felborult és a teljes anar­
chia, a fejetlenség állapotába 
került? Azt keresik ma leg­
inkább az emberek, arra akar­
nak választ kapni: mi volt a 
helyes és jogos az elmúlt na­
pok megmozdulásaiban, s mi 
volt az, ami nyílt ellenforra­
dalomnak tekinthető.

nem engedélyezték Debrecen­
ben.

A szocialista demokráciáról 
beszéltek, de illegalitásba kény­
szerítették a párt vezető szer­
veit és tagjainak életére tör­
tek. A végrehajtó bizottság le­
mondása után is megmaradt 
a párt, megmaradtak alsóbb 
szervezetei, s a megyei vb. le-

Nincs most idő a 'hosszú ma- moncjása ut£n ideiglenes el
__ t t .... diri ■fi-viirarí,Oit-O- ... - . .nökség alakult a párt vezeté­

sére és átszervezésére. Nos, c

ár SSö»S!kib reiidelkezéseliiek menvloziatására1 ’ az elnökség üléséit es geppisz- 8 *" ”
tolyosok kísérgették a pártel- g VOlUtlOZÓ 8ÍÍtgrÍ8SZtÉSrÍÍI

A Népköztársaság Elnöki társaság Elnöki Tanácsa által

gyarázatokra, elvi fejtegeté­
sekre, az irányító, mozgató ______
erők elemzésére. De ^néhány szólásszabadság jelszava 
röviden megemlíthető mo­
mentum is ízelítőt ad arról 
hogy sejteni lelhessen, mi is
történt tulajdonképpen.. _ _ nökség tagjait. Később már a ]

A debreceni egyetemi ifjú- saját székházukba sem enged­
ess által előterjesztett és a /■)G őket, s ténylegesen ille- 
munkások által is támogatott gautásba kényszerítették a 
követelések nagy részének jo- munkásosztály pártját. Sok 
gosságához semmi kétség sém helyen, így pl. a Vágóhídon 
fér. E követelések túlnyomó arra kötelezték a munkást a- 
része benne van a munkás- nács kommunistáit, hogy párt- 
paraszt forradalmi kormány tagsági könyvüket nyilváno- 

' " " san égessék el.
Ne részletezzük most a tö­

meges letartóztatásokat, a ki­
végzések előkészítését. Ezekre 
mind fény délül majd és a 
nyilvánosság elé kerülnek. Ez 
a néhány momentum, amit itl 
felsorolunk, nem szocialista 
demokráciára, nem a munkás 
hatalom megszilárdítására, 
hanem fasiszta diktatúrára 
mutat. A nagy, kapitalista or-

Egyre több Mapesfi gyárban
indtá ebi a munka

Beloiannisz gyár: 4000—4200 
munkás van, a munkát fel­
vette 1000. Műszaki vezetők 
közül többen hiányoznak. A 
munkásellátás biztosítva van. 
A munkásokat arra a telepre 
irányítják, amelyik lakásához 
a legközelebb van.

Ganz Vagon: 6000—7000 
munkás van, ebből 2000 mun­
kás jött be. A munká­
ra jelentkezettek között fejen­
ként 96 Ft értekben élelmi­
szer-csomagokat osztottak ki, 
amiben zsír, liszt és más élel­
miszer volt. Fizetési előleget 
osztottak.

Ikarusz: A munkások szá­
ma 2800, ebből körülbelül 800 
munkás dolgozott, akiket mun­
kával el tudnak látni.

Óbudai Hajógyárban a dol­
gozók többségükben megjelen­
tek a munkahelyeiken, de a 
munkát megkezdeni nem tud­
ták, mivel nem jelentek meg a 
művezetők, igazgató és más 
vezető beosztásban lévők. Ké­
rik a dolgozók, hogy hétfőn 
reggel mindenki jelenjen meg 
a gyárban, hogy a munkát 
megkezdhessék.

A Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács közellátási operatív bi­
zottsága teljes erővel dolgozik 
azon, hogy egyrészt a megye 
dolgozóinak zavartalan ellátá­
sát biztosítsa, másrészt a me­
gye községeinek élelmiszer 
felajánlásait a fővárosba jut­
tassa.

Pénteken Szaboics-Szatmár, 
szombaton pedig Borsod és 
Szolnok megyék megbízottéi­
val tárgyalt a közellátási ope­
ratív bizottság a legfontosabb 
élelmiszer és közszükségleti 
cikkek cseréjének lebonyolítá­
sa érdekében. A tárgyalás 
eredményeként Szabolcs me­
gye 100 vagon burgonyát szál­
lít Hajdú-B'.harba a jövő hét 
elején, ugyanakkor almából 
olyan mennyiséget adnak, 
amennyire szükség van. 
Ugyancsak Szabolcs megyébu. 
kapunk gázolajat, azaz a nyír­
bog-lányi termelést -— aere’ye: 
a biharnagybajomi olajfinomí­
tásból nvemek — három rész­
re osztják Borsod, Hajdú-Bi­
har és Szabolcs megye kö­
zött. Szolnok megye tíz vagon 
cukrot szállít a napokban

fl Magyar Népköztársaság Alkotmánya

programjában is, erről tehát 
nincs mit vitázni. A kormány 
is elismeri és támogatja e kö­
veteléseket és törekszik _ a 
megvalósítására. De beszélni 
kell azokról a tettekről, me­
lyek vészesen hasonlítottak az 
1919-es forradalom utáni fehér 
terror napjaira.

Legyen most sző a Magyar 
Dolgozók Pártjainak felszámo­
lásáról.

Az emlékezetes 20 pontos szágokbn — Angliában, Fran-
kiáltvány sajtószabadságot 
követelt. Ezzel szemben a 
debreceni forradalmi bizott­
mánynak az volt az első lépé­
se, hogy teljesen törvénytele­
nül betiltotta a párt lapját, 
elvette anyagi eszközeit. A 
kormány által különben enge-

ciaországban, Olaszországban 
— a kommunista párt törvé­
nyesen engedélyezett és mű­
ködő párt, számos nyomdával 
cs sajtóval. A munkáshatalom­
nak nevezett néhány napos 
uralom ezt nem engedte meg: 
ez világosan a fasiszta dikta-

délyezett pártnak nemhogy túrára emlékeztet bennünket, 
sajtóorgánumot, nem engedé- Nem rajtuk múlt, hogy ter- 
lyezlek, de még egy röplap veik nem valósultak meg. Az 
kiadására sem adtak enge- első lépéseket már megtették 
tiélyt. a véres diktatúrához. Megte-

Sőt a cenzúráival odáig men- remtették a legteljesebb zűr­
iek, hogy a saját lapjuk — e zavart, melyben visszaszivá- 
Hírlap — szerkesztésével meg- rogtak volna a tőkések, a 
bízott szerltesztő bizottságban íöldesurak. Hogy ennek _ mi 
sem bíztak és külön cenzort lett volna a következménye, 
osztottak be a laphoz. azt maguk a munkások, a föld-
A nyomda csak a bizottmány hözjuttatott parasztok is le 
pecsétjével és egy vezető alá- tudják vonni. A naftalin-zsák- 
írásával ellátott kéziratot fo- ból előkerült m. kir. tiszti 
gadhatott el. íme a sajtósza- egyenruhák tulajdonosainak 
badság a gyakorlatban! — pár lett volna rá gondjuk, hogy a 
nappal a bizottmány Jhata- munkásnak a bérrabszolgasa- 
lomra lépése“ után. gon, parasztnak a cselédsor-

Nem tudná, miféle elveik son és a bankuzsorán kívül ne 
alapján, de vandál módon leír jusson más. 
dúlták az egyébként törvénye- Ez történt volna tehát. Eh- 
sere engedélyezett pártnak a hez nem fér semmi kétség, hi- 
székházát. Hogyan lelhet ősz- szén az első lépéseket már 
szeegyeztetni a szocialista de- megtették. Ha rajtuk múlik, 
mokrácia, a törvényesség jel- nem állnak meg a fasiszta 
szavával a párthez teljes ki- diktatúráig!

Tanácsa előterjesztést tesz az 
országgyűléshez, az 1949, évi 
20. törvénynek az állami.gazga- 
ás legfelsőbb szervéről szóló 

22. és 24. paragrafusának, va- 
I amint a Magyar Népköztársa­
ság címeréről szóló 67. parag­
rafusainak megváltoztatására. 
— A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa elhatározta, hogy ad­
dig is, amíg az országgyűlés 
összeül és az alkotmány egyes 
rendelkezéseinek módosításá­
ra vonatkozó törvényeiket meg­
alkotja, az államigazgatás leg­
felsőbb szerveként a Népköz-

választott Magyar Forradalmi 
Munkák-Parászi Kormány mű­
ködik, amelynek élén elnök 
áll. A Magyar Forradalmi 
Munkás-Paraszt Kormány 
maga jelöli ki, hogy tagjai kö­
zül az államigazgatás egyes 
ágazatait ki vezeti. A Magyar 
Népköztársaság címere a Kos­
suth címer.

Dobi István,
a Népköztársasági Elnöki 

Tanácsának elnöke 
Kristóf István, 

a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának titkára

fele-fele arányban Berettyóúj­
falunak és Hajdúszoboszlónak, 
ugyanakkor Hajdú-Bihar me­
gye hetenként rendszeresen 
hentesárut, ezenkívül két va­
gon olajat és zöldséget szállít 
Szolnok megyének.

A BoRBod megyével történt 
megállapodás szerint Borsod­
ból 80—100 vagon szén, 20 va­
gon cukor és édesipari termék 
érkezik megyénkbe. A szállí­
tást a Borsod megyei MÁV in­
tézi. Debrecen a szénért és 
cukorért cserébe rizst, ke­
nyérlisztet, élő hízott sertést, 
finomlisztet, káposztát és zel­
lert szállít a borsodi dogozók- 
naik. Annak érdekében, begy 
a megye dolgozói cigarettá­
ban se szenvedjenek hiányt, 
a borsodiak sátoraljaújhelyi 
gyárukból 20 millió cigarettát 
küldenek Hajdú-Bihar megye 
dolgozóinak.

A megyéje közötti kapcsolat 
további biztosítása érdekében 
hetenként Debrecenben a 
négy megye megbízottai foly­
tatják a további élelmezés biz­
tosításával kapcsolatos tárgya­
lásokat

Ä helyiipari vállalatok többsége 
már dobozi

A megyei tanács hatásköré- mint az akadozó vasúti közié­
be tartozó helyi ipari vállala- | kedés komoly akadályt jelent.
tok legtöbbje már megkezdte 
a munkát. Mint tegnap Csol- 
!ák Gábortól, az ipari osztály 
vezetőjétől megtudtuk, kedd 
óta. termel már a Lakatos- és 
Gépipari Vállalat, a Böször­
ményi Kötőipari, a Karban­
tartó Vállalat, a Hajdú me­
gyei Bánya- és Építőanyag- 
ipari Egyesülés hat telephe­
lye. Előreláthatólag hétfőn 
vagy kedden a Mechanikai és 
Műanyaggyárban, továbbá a 
Böszörményi Faipari Vállalat­
nál is kezdetét veszi a munka.

A folyamatos termelés meg­
indításában azonban pillanat­
nyilag az anyaghiány, vala-

Csehszlovákia is seglséiitóre siet
Csehszlovákia kormánya el­

határozta szolidaritási alap lé­
tesítését a magyar dolgozók 
javára. Ezzel kapcsolatban a 
kormány megbízta a Csehszlo­
vák Vöröskeresztet, létesítsen 
szolidaritási alapot a Magyar 
Népköztársaság dolgozói javá­
ra. Az összes begyűjtött esz­
közöket és élelmiszereket a 
Magyar Népköztársaság kor­

mányának fogják átadni.
Csehszlovákiában megmoz­

dultak a dolgozók országunk 
megsegítésére. Kassáról 1 va­
gon zsírt, 1 vagon sót, és sok 
más közszükségleti cikkeket 
szállítanak Borsod megyébe.

A Torna melletti termelő- 
szövetkezet 50. ezer cseh ko­
rona értékű élőállatot küld 
Borsod megyének.

Merénylet timroistePtil ellen
November 7-én a magyaror­

szági események ürügyét fel­
használva, reakciós fasiszta 
elemele Párizsban utcai tünte­
tést: szerveztek, amelynek so­
rán megrohanták a Francia 
Kommunista Párt székházát és 
a Francia Kommunista Párt 
lapjának, ez „Humani-té'-nek 
szerkesztőségét. A reakciónak 
ez a támadása nagy felháboro- 
:i ást váltott kii a párizsi munká­
sok között, — aki válaszként

antifasiszta tüntetést szervez­
tek 8-ám este Párizs egyik 
központi terén, a Köztársaság 
téren. A francia rendőrség, 
amely egyáltalában nem lépett 
íel a fasiszta tüntetőkkel szem­
ben. betiltotta a munkások 
tüntetését. Ennek ellenére a 
kitűzött időben nagy munkás- 
tömeg gyűlt össze és hosszú 
időn át tüntettek, nem enge­
dünk utat a fasisztáknak! 
jelszóval.

físpönla fűi min! ezer csomag ruhaneműt 
ad ki a záloghoz

A kormány egyik legutóbbi 
rendelkezése, hogy 500 forint 
értékig minden elzálogosított 
Siolmit ingyen kapnak vissza 
a zálogosítok, á'taliános meg­
elégedést keltett Különösen 
az egyszerű embereknek nyújt 
jelentős segítséget ez a ren­
delkezés; ugyanis így még a 
mdhéz anyagi helyzetben levők

is hozzájuthatnak téli holmd- 
jaildhaz.

A debreceni zálogház for­
galma is tükrözi, hogy a szó­
ban forgó rendelkezés épp a 
legjobbkor jött. A zálogház­
ban általában naponként több 
mint ezer csomag 500 forint 
értékein aluli ruhaneműt ad­
nak M minden ellentérítés nél­
kül.

Az Állami Áruház megkezdte 
a sérült holmik árusítását

•Már hírt adtunk arról, hogy 
vasárnap a kora reggeli órák­
ban tűz ütött ki a debreceni 
állami Áruház raktárában. A 
tűz köve:keztében mintegy 5 
millió forint értékű ruhanemű 
sérült meg. Az áruház dolgo­
zói a sérült holmikat a városi 
tanács egyik; helyiségébe

szállították át, ahol kiválogat­
ták és tegnap reggel megkezd­
ték az árusítását. Egy 67 fo­
rintos Bomdanadrágot pl. 20 
forintért lehetett megvásárol­
ni. A cikkeket is fele, sőt har­
madáron bocsátják fongalam-

Stó szülmány 
várja a határon a továiílást

Felhívták a vasút dolgozóit, 
hogy foglalják el a munkahe­
lyeiket mivel országhatárain­
kon a segély adományok el­
szállításra várnak, köztük 
nagy mennyiségű zsír, tejpor, 
gyógyszer stb.

Csehszlovákiából a gázgyár

részére szenet szállítanak, a 
vasutasok feladata, hogy to­
vább szállítsák. Az Óbudai 
Gázgyár szénkészlete csak 
egy pár napra elegendő, a vas­
utasokon múlik, hogy a gyár 
megfelelő szénkészlettel ren­
delkezzék.

Kik kaptak Debrecenben
fegyvert

Az illetékes nyomozó szer­
vek birtokába kerüli szomba­
ton egy lista, amelyen szerepel­
nek azok nevei, akik a for­
radalmi bizottmány intézkedé­
sére fegyvert vettek át.

Többek között a Fazekas 
Gimnázium ifjú növendékei a 
következő fegyvereket kapták: 
80 pisztolyt, 120 géppisztolyt, 
370 puskát, 80 karabélyt, 29 
távcsöves puskáit, 18 gplyószó-

rót, 25 géppuskát, 10 800 pus­
katöltényt, 5680 tár nélküli 
puska tői tényt, 50 400 géppisz­
toly és pisztolytöltényt, 2400 
nyeles kézigránátot, 50 látcső 
vet (6x30-as).

Meg kell jegyezni, hogy je­
lentős üzemek e fegyvermeny- 
nyiségnefc még tizedrészét 
sem kapták. Tehát nem a 
munkásosztály felfegyverzésé­
ről volt szó,

A Böszörményi Faipari Válla­
latnál még fumérlemez nincs, 
a Szoboszlói Ladagyárban fe­
nyőáruk hiányoznak, amelyek­
nek pótlása bizony mind a 
'munkástanácsoknak, mind a 
vállalat vezetőinek sok gondot 
és fejtörést okoz.

A megyei tanács ipari osz­
tálya az anyaghiány enyhítése 
érdekében elhatározta, hogy 
Iha más megoldás nem adódik, 
rövidesen gépkocsikat küld 
Budapestre és vidékre, vagy 
közvetlenül a kooperáló vál­
lalatok közreműködésével 
szervezi meg az anyagután- 
pótlást a helyi ipar részére.

Megkezdte munkáiét a Falhat
Már napokkal ezelőtt egy- 

egy óra hosszára nyitva tar­
tották a Patyolat üzlethelyisé­
geit, hogy a bentlevő ruhane­
műt elszállíthassák. Tegnap 
megkezdte munkáiéit a gyors­
mosoda is. Hétfőtől kezdve a

gyorsmosásra beadott ruhane­
műt pár nap alatt kitisztítják, 
illetve kimossák. Jövő héttől 
kezdve pedig rendes ütemben 
kezdődik a munka a Patyolat 
Vállalatnál.

ß iiádüteí Virös ísiííag Tsz 200 M\ feliül 
száhít Oeürecenbe

A nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet megértve 
a városi dolgozók nehéz hely­
zetét, élelmiszerszállítményok- 
kal igyekszik könnyíteni azt. 
A tsz 200 kövér disznót aján­
lott fel Debrecennek. A serté­
seiket felhasított állapotban 
szállítják a városba és tegnap 
reggel az első teherautóval 
'behozott szállítmány árusítá­
sát meg is kezdte a Csapó 
utca elején levő húsbolt. A

200 kövér sertésen kívül még 
juhhúst is szállítanak Debre­
cenbe.

A termelőszövetkezet tagsá­
ga emellett igyekszik eleget 
termi az őszi munkák napi 
feladatainak is. Mint ahogy 
értesültünk Szabó Gyulától, a 
tsz elnökétől, az őszi búza 
mintegy 80 százalékát már a 
földbe tették, hogy a jövő évi 
kenyeret biztosítsák.

Munkában a Szabad Szakszervezetek
Mint köztudomású, a Sza­

bad Szakszervezetek Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsán belül 
is megindult az élet. A dolgo­
zók többek között 15 tagú 
munkástanácsot választottak, 
amelyben minden területi bi­
zottság képviselve van.

A Szabad Szakszervezetek 
tevékenysége jelenleg főleg a 
jogos követelések kiharcolásá­
ra, a bajbajutott dolgozók fo­
kozott megsegítésére irányul. 
Az Építők Megyei Bizottsága 
például már eddig is jelentős 
összegű segélyt utalt ki első­
sorban olyanok részére, akik­
nek férjük, vagy kenyérkere-

söjük Budapesten vagy vidé­
ken rekedt. Az élelmiszeripari 
dolgozók szabad szakszerveze­
te ugyanekkor tőle telhetőén 
mindent elkövet azért, hogy a 
termelés meginduljon üze­
meinkben. A tej- és feldolgozó 
ipar általában már zavartala­
nul működik. A Dohánygyár­
ban és a Fermentálóban azon­
ban szénhiány miatt még min­
dig szünetel a munka.

A fokozódó bizalom jeleként 
egyébként ma már a területi 
bizottságot egyre több mun­
kástanács keresi fel és kér az 
ott dolgozóktól tanácsot, vagy 
segítséget

II nádudvari fermelőszövefkezetek 
készítik a zárszámadást

A Nádudvarról érkező je­
lentés arról számol be, hogy 
a termelőszövetkezetek tagjai 
végziiik földjükön a munkát, 
az irodákban pedig a zár­
számadások befejezéshez kö­
zelednek. Ezen a héten a ter­
melőszövetkezetek már be_ is 
.jajezik a zárszámadás készíté­

sét és a végzett munka alap­
ján megtörténik a tagsággal 
az osztozás a közös jövedelem­
ből.

Ugyancsak készíti a zár­
számadást az egyeki Béke, az 
ebesi Ady Endre, a dorogi Vö­
rös Csillog,

er
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Meqfawzísek."
FELTÁMADTAK A FAÜZÉREK

A Város dolgozói ma meg­
döbbenéssel látták, hogy 
llajdúhadház felől egész ko- 
tslkaravánok jönnek a vá­
ros felé. amelyek nagyobb 
részben friss, eleven — tehát 
nyers — féket szállítottak. 
Sok városi lakos elképedve 
hallotta, amikor útei, útfé­
len megkérdezték, hogy ad­
ják a fát, volt szivük 110— 
130 forintról beszélni má­
zsánként a nyers fáért. Nem 
k beszélve arról, hogy a be­
állt rendkívüli helyzet 
mlatl, nagyon sok engedély 
nélkül vagdalta ki ezeket a 
friss fákat. Sőt nagy részük

a közvagyont lopta meg és 
ezt akarja eladni Ilyen mé­
regdrága áron a város dol­
gozóinak.
Figyelmeztetésül szolgáljon 

ez arra, hogy ha a bányá­
szok már dolgoznak, akkor 
minél hamarabb hadd In­
duljanak a vasúti szállítmá­
nyok, hadd jöjjön a tüzelő­
anyag a ttiZHP telepekre, 
hogy minden rászorult tör­
vényes és emberségesebb 
módon jusson hozzá meleg 
szobához. Nem árt, ha ezek­
re a jelenségekre felfigyel a 
hatóság.

sikkasztásért a jutalom — fizetés
Jött már arról hír a fő­

városból, hogy rengeteg bű­
nöst, tikkasztót, gyiikost és 
betörSt engedtek ki a bör­
tönökből az eltenforradul- 
márok és felfegyverezték. 
De Debrecenben még keve­
sen tudnak arról, hogy itt is 
szabadon bocsátottak olyan 
emberéket, akik súlyos ká­
rokat Okoztak a népnek. A 
többek között 'kiengedték a 
börtönből Sinkó Rudolfot, a 
Hajdúszoboszlói malom volt

vezető főkönyvelőjét, alki ok- 
irathamiMást és csalást kö­
vetett et. Csupán (!) 150 ezer 
forintot sikkasztott el a köz­
vagyonból.

Ez az ember, amikor ki­
szabadult, jelentkezett volt 
vállalata központjában és 
az elmaradt fizetését köve­
telte. Amikor ezt megkapta, 
újra eltűnt. Vajon kinek 
Volt érdéke Sinkó Rudolf 
szabadjon bocsátása?

AKI A NAPNÁL FÜTŐ
Furcsa személyiségek tűn­

lek fal az elmúlt héten a 
forradalmi bizottmány kör­
nyezetében. Többek között 
egy Kovács nevű fiatal em­
ber, akit a budapesti DISZ 
Központi Népi Együttestől 
eltávolítottak valami gazem­
berség miatt. Ezt a fiatal­
embert, amikor visszakerült 
több helyen munkához jut­
tatták, de ő úgy váltogatta a 
munkahelyeket, mint más a 
fehérneműt.

Egyszer megkérdezték tő­
le: Mi magának a foglalko­
zása ?

— A Napnál vagyok fűtő. 
Miért, talán nem jó ez a
foglalkozási

Ez a Kovács nevű fiatal­
ember egyébként rendkívül

büszke volt alvilági nevére 
s ezen a néven nagyon so­
kan le ismerték öl Hajdú­
szoboszlón és Debrecenben 
is. Kovács közismert neve 
Pomplllusz. így hívta min­
denki. Ez a Pompíltusz ne­
vű, a Napnál fűtő foglalko­
zású egyén, vállalkozásba 
bocsátkozott a forradalmi 
bizottmánynál. Talán min­
den megbízás nélkül — fo- 
gadatlan prókátorként — te­
lefonálgatott, intézkedett, 
pecsételgeteit, S bizonyára 
még olyan emberek felett is 
döntött, akik nem a Napnál, 
hanem a mozdonyon, a gép­
házban, vagy más kazánok­
nál fűtöttek.,. Ilyen Pompi- 
liuszok intézkedtek becsüle­
tes magyar emberek sorsa 
felett...

A tilalmi időt kihasználva 
ez u'.ó'bbi időiben egy te többen 
ikövetnek el éjszaka betöréses 
lopásokat. Erőszakkal törtek 
fel kapukat, üzleteket, rabol­
tak ki lakásokat és mindez 
annak következménye, hogy 
egyes lelkiismeretlen, becste­
len emberek igyekeznek ki­
használni a város rendjében 
beállott zavarokat. Pénteken 
éjjel ismeretlen tettesek ár. 
Drottár Béla korán Iff y u. 12. 
szám alatti lakosnál betörték 
a kaput, a fedett helyről el­
lopták DV. 88S-& rendszámú 
Csepel 125-ös motorkerékpár­
ját, Ugyancsak az elmúlt na­
pokban betörték a Zöldfa u. 
ti. szám. alatt levő kisipari 
termelőszövetkezet szabómü- 
helyének raktárába is, ahon­
nan mintegy 120 000 forint 
értékű ruhaneműi vittek el.

Felhívás Hajdú-Bihar megye
Felhívom Hajdú-Blhar me­

gye lakosságát, hogy mindazon 
honvédségi eredetű ruházati, 
felszerelési, fegyverzeti, vala­
mint gépkocsikat és egyéb 
anyagokat, amelyek birtoká­
ban vannak, 1966. november 
13-ig Debrecen területén a 
laktanyákban, vidéken a helyi 
karhatalmi szerveknél adják 
le.

Felhívom Hajdú-Blhar me­
gye területén lévő mindazon 
honvéd személyeket, akik ez- 
ideig szolgálati helyükön nem 
jelentkeztek, 1956. november 
15-ig vonuljanak be szolgálat- 
tételre.

A más helyőrséghez tartozó 
honvéd személyek a lakóhe­
lyükhöz legközelebb eső kato­
nai alakulatnál kötelesek 
jelentkezni,

Azok a honvéd személyek, 
akik e felhívásnak nem tesz­
nek eleget és a megadott ha­
táridőig nem vonulnak be, ka­
tonaszökevényként lesznek el­
bírálva.

Magyar néphadsereg
Hajdú-Blhar megyei katonai 

parancsnoksága.

A betörőt elfogták Ugyan, de 
a már felfeszített raktárból 
még ismeretien tettesek to­
vábbi nagy mennyiségű szö­
vetet vittek el. Közülük né­
hányat! már jelentkeztek, 
akik visszaszolgáltatták a rak­
tárból elhozott ruhaneműt, a 
többiek kézrekerítése folya­
matban van. A rendőrség kéri 
azokat, akiknél ebből a rak­
tárból Származó anyag van, 
(hogy szolgáltassák be a rend­
őrségnek, vagy ha tudnak 
ilyenről, jelentsék.

Mindenkinek, saját érdeke, 
ihogy a lopások megelőzése 
végett fokozottan vigyázzon 
saját értékelnek megóvására, 
addig is, míg a rendőrség 
megfelelő apparátussal dolgoz­
hat és őrizheti a lakosság és 
az egész város vagyonát.

Eröfesriések Debrecen

A Debreceni Gázmű az el­
múlt hetekben és napokban a 
lehetőségekhez mérten igyeke­
zett biztosítani Debrecen gáz­
ellátását. A szénkészlet azon­
ban egyre csökken, s jelenleg 
csak 4—5 napi szükségletet 
fedez. Nehezíti a helyzetet az 
is, hogy a Hajdúszoboszlóról 
elindított 4 kocsi földgáz még 
a mai napig sem érkezett meg 
Debrecenbe. Ugyanakkor a ke­
mencék a hazai komlói, vagy 
az import lengyel szenet tud­
ják csak feldolgozni, ezek szál­
lítása pedig egyelőre a vasúti 
korlátozások miatt szünetel.

A gázmű vezetősége tegnap 
megbeszélést folytatott a MÁV 
Igazgatósággal, hogy rövid 
Időn belül, lehetőleg még ma 
ingajárat induljon Hajdúszo­
boszló és Debrecen között, 
mely zavartalanul szállítaná a 
földgázt,

Rövidesen, a rend helyreállá- 
sával egy időben megindul or­
szágos viszonylatban is a vas­
úti közlekedés és így remélhe­
tőleg megoldódik Debrecen 
gázellátása.

Zölden az őszi búza a komódi határban
A határjárás során megái- rltnt a berettyóújfalui járáe-

indui a% élet...
lapították, hogy a megye több 
helyén, így a komád i és a be- 
rekiböszörményl határban is 
hatalmas területeken nagyon 
szépen zöldet! az őszi búza. 
Nem késieked lek a vetéssel, 
szép fejlődésnek indulhatott a 
búza. Megerősödve kerül át a 
télbe, s ez bizony meg fog 
mutatkozni a töbfaterimésben.

A beérkezett jelentések sze-

ban 17 ezer, a biharkereaztesl 
járásban mintegy 15 ezer hol­
don elvetették az Őszi búzát.

A püspökladányi és a bi- 
iiankereSztost járásokban a 
nagyobb termelőszövetkezetek 
javában készítik a zárszám­
adást. A berettyóújfalui járás 
területéről azt is jelentették, 
hogy a cukorrépa nagy részét 
már átadták a cukorgyára 
megbízottaknak.

Ma mindéit hazáját féltő 
; becsületes ember egyet akar, 
egy vágyat érez ebben az or­
szágban, azt, hogy legyen

1 végre rend, békesség. Indulja­
nak meg az üzemek, gyárak 

' hetek óta veszteglő, rozsdáso­
dó gépel, termeljen az Ipar, 
árusítson a kereskedelem, s a 

; szórakoznlvágyólt előtt nyíl ja­
jnak meg ismét a mozik, szín­
házak kapui. Az emberek mil­
liói nyugalmat akarnak és kö- 
; Vetőinek ebben » sokat szen-

egyre inkább tért llódít fc 
megszokott, nyugodt, munkás 
hétköznapok hangulata, lis ez 
így van jói. Az emberek örül­
nek az Ismét közlekedő sárga 
villamosnak, s egy utasnak 
sem jut eszébe, hogy akadé­
koskodjék a kalauzzal. Boldo­
gok, hogy nem kell félórákat 
gyalogolni, hogy eljussanak 
az üzembe. Utcán, üzletekben, 
munkahelyeken egyszóval 
mindenütt kezd önmagára ta­
lálni a munkálkodó élet. El-

Fe’löl ik a hai-líbarí halastavakéi
t Vedelt országban. Azt akarják tűntek a sorbaná’lók a ke-

A halállomány megóvása 
érdekében, nehogy a nagy fa­
gy olt majd fenékig zárják jég­
gel a tavakat, megkezdték 
előszöris az áltatná gazdasá-1

gok halastavainak vízzel való 
feltűnését, hogy a vastag víz- 
réteg megóvja a halakat a be­
fagyástól.

szürniény egy nap alatt 18 vagon
Hajdúböszörmény termelő- 

szövetkezetei, egyénileg dolgo­
zó parasztsága megérti ,a for­
radalmi nntmkáa-paraszJt kor­
mány szavát és tettekkel bi­
zonyítja hűségét. Ennek bi­
zonysága, hogy egyetlen nap 
alatt a termelők 18 vagon

cukorrépáit adtak át az át­
vevőbe] yen. Hajdúhttdiház,
Téglás, Hujd-úvid, Hajdúdo- 
rog, Hajdúnánás határában is 
teljes erővel megindult a cu­
korrépa átvétele.

és akarjuk, hogy szeretett fő­
városunkat ne válassza el be­
láthatatlan távolság a vidék­
től, azt akarjuk, hogy kemény 
kezek fékezzék meg á gyVko- 
lás, fosztogatás elszabadult 
erőit, azt akarjuk, hogy az 
anya épen. egészségesen kap­
ja vissza távolban élő gyerme- 

* két. Azt akarjuk, hogy kivé­
tel nélkül mindenki használja 
az akarat fegyverét a unlit 
hibáitól mentes, megújult Ma­
gyarország felépítésére.

A forrongó, Izgalommal teli 
napok után ma Debrecenben

nyérimltok elől. Késő délután 
pedig tömött villamosok szál­
lítják a vidéki dolgozókat a 
vasút állomásra, Igaz, a vas­
úton még nem minden a régi, 
a naponta Induló és érkező 
vonatokat megerőltetés nélkül 
mindet fejben lehet tartani, 
de már közlekednek a vonatok 
és most ez a lényeg. Ma né­
hány vonat, holnap több, s re* 
méijiik rövidesen teljes tori 
gj^oin biztosítja majd az itt* 
szag vérkeringését. Indtii áss 
élet..,

írni év ó!a mos! munkát
a mm. meglepett

A hajdúnánási határban 800

gőzök jó munkájára, hogy eb­
ből a 800 holdból tlUO holdon 
mér elvégeznék, a mélyszán­

tást. Ilyen jó mimikára három
hold rtzstetop várta az oszt & óta ncm volt péMa a nó„ 
melynzanttoSt. Jellemző a dol- nási határban. Ez a cselekedet 

is bizonyságtétel a műn,kés- 
paraszt kormány mellett.

Hűin regie! psriiián értekezlet
A debreceni pártalapszerv ezetek titkárai részére hétfőn 

reggel 9 órakor értekezlet lesz a megyei tanácsháza nagy­
termében.

Napirend: A pártszervezetek előtt álló legfontosabb ftdM 
adatok megbeszélése. A megyei és városi párt-végrehajtó« 
bizottság kéri a párttitkárok megjelenését.

Vessünk véget a szükségtelen 
felvásárlásnak

Szombaton reggel a tejpiacon

Betörtek a Szabó KTSZ raktárába

Mint általában minden 
szombat reggel, úgy tegnap is 
igen nagy volt a forgalom < 
SÍmonffy utcai tejpiacon. Az 
arra járók elé táruló kép sem­
miben sem különbözött a hó­
napokkal ezelőttitől, sem1 az 
áruik kínálatát, som pedig a 
keresletet illetően. Az eladó 
ugyanolyan buzgalommal di­
csérte portékáját, ■mint ami­
lyen igyekezettel alkudott a 
vevő. Szóval minden a régi 
— gondolta volna az ember. 
De mégsem. így volt. Az árak 
ugyanis egy-'két terméknél 
magasabbak voltak a megszo­
kottnál. A tojást például, me­
lyet nemrég még 2 forintért 
adtaik, most 3 forintért, árul­
ták. Áremelkedés volt tapasz­
talható a tejfölnél is, melynek 
literjét 24 forintért mérték. A 
tejet 4 forintért adták volna 
a termelők, ha. lett volna vá­
sárlójuk. De bizony az csak 
elvétve akadt, mert az Ételmi- 
szcrkUkereékedelmi Vállalat 
igen helyesen közvetlen mel­
lettük 3 forintért árusította d 
szabad tejet.

Túróból, vajból bő választék 
fogadta a vásárlókat. Ezeknek 
az ára az elmúlt napokban 
nem emelkedett, a «írónőik ki­
lóját 13 forintért, a vajat pe­
dig Ü0 forintért mérték. Vajat 
egyébként a csemege üzletek­
ben is leheteti kapni. A tej­
termékeket árusító termelők 
közölt tegnap több helyen 
árulunk füstölt és sózott sza­
lonnát, fcilófcti 50 forintér1.. A 
kövér liba kilóját a tejpiaci 
kiskereskedők 26 forintra tar­
tották, vevőjük azonban nekik 
sem sök akadt, -mert ugyanezt 
az árut, vagy tán még szeb­
bet a Stmonffy utcai 29-es 
számú húsboltban 22 forintért 
vehették meg a vásárlók. A. 
fentiek összegzéséből tehát 
megállkipttható, hogy a deb­
receni tejpiacon zavartalanul 
zajlik az élet, sem áruban, 
sem pedig vásárlóban hiány 
nincsen. Ami pedig az árakat 
illeti, néhány termék kivéte­
lével olt sincs lényeges válto­
zás, emelkedés.

******************************
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BLADÖ két dti h-Mott sertés. 

Huszár Gál u. 5.
CSERSPIÍÁLYHA, Világos, el­

adó. Marx Károly u. 90.
130 kg-os -kövér sertések el­

adóik. Töhötöm 5. Bártök Itália Út­
ból.

Ű.T hálószabebútor elunté. Sám­
soni út Hl.

150 kg-os hiaott sertés -eladó. 
Faragó ütöm 80.

170 k'g-os zsiiroertés eladó. Hu­
szár Gál utca 45. 8'M.

90 k'g-oti d'l'KStlú 8 d'b eladó. 
Széchenyi u. 99. Petra mackó.

SZAKADT) kiégett, Moly-, egér- 
t'ágotfc szövet, kötött, selyem, vtí- 
530,ri,rirháit újjá&aöVi műstoppblö. 
Széchenyi U. 8, Páter fé'ríi'BZabő- 
mtl,

llLADő egy db 160 bg-os hiaott 
sertés. Sebes u. 38.

52-B9 mübörkiabátot veäaek. 
Lorántffy u. 3.

80 és 100 kilóé korával sertés 
eladó. Pétel'fla 28.

ORVOS házaspár kieres gyer­
mek-szerető háztartást alkalmazót 
tat egósZti'ttípd elfufli-alteégra. Ér­
deklődni I. számú BeilkMmlika, por­
táéinál.

EÍGY d'b kövér mangalica ser­
tés eladó. Cserepes utca 6.

NÉPLAP
A Magyar Szociálisba Munkáspárt 
Majdú-Bihar megyei bizottságénak 

ér. a meqyi tanács lapja. 
Szerkeszti és kiadja: 

a Szerkesztő bizottság, 
Szerkesztőség: Debrecen, 

Tóthfalusi tér 10. 
Kledéhivatal:

Vörös Hadsereg u. 16. 
Szabadság Lapnyomda.

Felhívás
A közellátási operatív bi­

zottság felhívja azokat az üze­
meket, vállalatokat, termelő­
szövetkezeteket, gépállomáso­
kat, amelyek gázolajjal il­
letve üzemanyaggal rendelkez­
nek, hogy ajánlják fel — köl- 
esönkóppen — és segítsék 
ezzel is elő, hogy minél több 
élelmiszerszállító tehergépko­
csit küldliessetiek a főváros 
lakosságának megsegítésére. 
A bejelentéseket a 40-25 tele­
fonon, vagy Személyesen te­
gyék meg, a megyei tanács 
épületében székelő operatív 
bizottságnak.

BALATONFEiNYV-BSBN vitia­
te leik eladó. ViZhea, padihoz kő- 
ael. Verde Hadsereg útjti 38. I. 
omelet 1.

90LYBM LAJOS elhamvaeatás-a 
kedden fél úti órakor lesz (x)

FELHÍVJUK a vállalatok figyel­mét, h-u-gy n Hajdúsági Iparmű­
vek Debrecen I. pf. 126 feliratú 
A 2 J etetés ü anyag átvételi bélyeg­
zőnk elveöaet't. Fenti bélyegzővel 
átvett áruk (kifizetését nem vál­laljuk. (X)

tO szovjet repülőgép érke­
zett hazánkba gyógyszerszállU- 
inánnyal.

FELHÍVÁS
A D. TtiREKVltS SPORTOLÓIHOZ 

A Debreceni Járműjavító Tö­
rekvés valamennyi szakosztályé­
ban november 12-töl, hétfőtől 
megkezdődnek a rendszere* ed­
zések, Felhívjuk soprtolólnkat, 
hogy a szokott Időben az edző. 
sokén jelenjenek meg.

A D. Törekvés elnöksége,

Akármelyik ruházati boltba 
bemegyünk, meglepetéssel ta­
pasztaljuk, hogy a boltok zsú­
folva vannak vásárlókkal. Az 
utóbbi napokban különösen 
megnövekedett a vásárlás. 
Hogy miért, arra nehéz most 
feleletet adni, de egy-egy el­
ejtett szóból, megjegyzésből 
bárki rájöhet, hogy különböző 
rémhírek kapta szárnyra az 
utóbbi napokban. Ilyen szálló­
ige lett Debrecenben az, hogy 
elértéktelenedik a forint, nem 
lesz áru, stb. Ennek köszön­
heti most a kereskedelem ha­
talmas forgalmát.

A Corvin Áruházban napok 
óta a hat órai munkaidő alatt 
a kiszolgálók szinte emberfe­
letti munkát végeznek. Hiszen 
a normális körülmények kö­
zött naponta 70—80 ezer forin­
tot ^ szoktak forgalmazni, tíz 
órai munkaidővel. Ezzel szem­
ben október 24-e óta szinte 
minden nap meghaladják a 
napi 200 000 forintos forgal­
mat. Mint az áruház dolgozói 
elmondják, az üzlet fennállása 
óta csütörtökön érték el a 
csúcsforgalmat: 330 000 forin­
tot olvastak meg a kasszákban. 
Ezen a napon a kiszolgálás 
szinte már lehetetlenné vált az 
embertömegtől. Több ízben le­
húzták az áruház rollóját, 
azonban ezzel sem tudták meg­
fékezni a nagyarányú vásár­
lást.

A Ruházati Bolt 10-es szá­
mú árudájában (Kossuth utca 
sarok) ugyanaz a helyzet. A 
városiakon kívül igen. sok vi­
dékivel is találkozunk, akik

szintén nagy mennyiségű ártlfi 
vásárolnak. A pultoknál ilyen 
megjegyzések röpködnek! 
Mennyit ad a damasztból? Ré­
gebben, egy pár héttel ezelőtt 
ennek pont az ellenkezője 
hangzott el: Mennyi a damaszS 
ára? Vagy egyeseknek a 420 
forintos legfinomabb ketbátszö- 
vet sem elégíti ki az „igényeit“* 
Ennél drágábbat szeretne ven« 
ni. Úgy látszik egyeseknek any« 
nyi pénzűik van, hogy nem 
tudják, miit kezdjenek vele, 
Erre példaként lehet felhozni 
a sok 2—-3 ezer forintos szám­
lát, melyen vászonárut vásá­
roltak. Nem volt ritka olyaJí 
vevő, aki egyszerre tíz agyié- 
pedőt., s ugyanakkor öt pap­
lant vásárolt. Vajon család! 
szükségletét fedezte-e az illető?

Cipőboltban, bútorüzletben, 
konfekció árudákban minde­
nütt vásárlási láz tapasztal­
ható.

A nagykereskedelmi válla­
latok, így a Textihiagykeres« 
kedeknd Vállalat is dolgozik) 
Az üzletekből elfogyott árult 
utánpótlása biztosítva Vart, így 
nagy mennyiségű rövid- és 
textiláru, valamint más ruhá­
zati ct'klk áll a lakosság ren­
delkezésére. Éppen ezért és a 
folyamatos kiszolgálásért most 
ezekben a napokban arra. van 
szükség, hogy mindenki nyu­
godtan, fegyelmezetten vásá­
rolja ttneg szükséges ruhane­
műjét. Alti csalt teheti, tartóz­
kodjon a felvásárlástól, mert 
pénzéért mindenkor megkapja 
a keresett árucikket.

Vapngpi munkások felajánlása
A kocsiosztály fényező, má­

zoló, betűíró és alvázmázolói 
felajánlják, hogy a napi egész­
ségvédelmi járandóságot, úgy 
személyenkénti fél liter tejet, 
mint a 3 deka tápeukrot a 
rendkívüli helyzetre való te­
kintettel a kórházakban fek­
vő sebesültek részére felalánl- 
iák.

Ezen felajánlást teszik 
mindaddig, míg országunkban 
ezen rendkívüli helyzet fenn­
áll.

Kérik, hogy ezen felajánlá­
sukat szeretettel fogadják és 
őket. időnként értesítsék, hogy 
ezen felajánlott mennyiség, 
amely kb. 30 liter tejnek és 60 
csomag cukornak felel meg, 
értesítsék, valóban ezen sebe­
sültek kapják-e meg.

Aláírások: Keserű sk., osz­
tályvezető, Takács brigád, 
Oláh brigár. Marozsán brigád, 
Pecze brigád, Téglást Gyula- 
hé, Bállá Zslgmond, Hortti 
Zoltán brigád.

Vigyázat, sok a tolvaj!
A még mindig érezhető 

egyenetlenség, a fokozottabb 
tömegforgalom az üzletekben, 
piacokon, jó vadászterületet, 
nyújt a zsebmetszőknek és 
tolvajoknak. Több helyről ér­
tesültünk, hogy egyik ember­
nek 800 forintját, a másiknak 
B00-at, a harmtidikűak-negye- 
diknek többet, vagy keveseb­
bet loptak el a zsebéből az al­
kalmat kihasználó zsebtolva­
jok.

Sőt az üzletekben is feltűn­
tek as ámtolvajol;. Tegnap

délelőtt egy vég textilanyag lo­
pásán tetten értek egy nőt, akit 
ott rögtön elfogtak. Ez azt je­
lenti, hogy sürgősen rendet és 
nyugalmat kell teremteni, azt 
jelenti, hogy az emberek a vá­
sárló, de gyanútlan közönség 
fokozottabban vigyázzon pénz­
tárcájára, személyi vagyonára. 
S ha valahol mégis tetten ér­
nek zsebtolvajokat és más bű­
nözőket, azt a közönség ne 
engedje megfutamodni, hanem 
adják át a legközelebbi rendőr* 
őrszemnek.

A Magyar Szoq
xiii. EvfolyaI

Nem 
időkl 

hogy

Munkások, pa, 
miségi dolgozók,!

Szólni kívánói 
helyzetről s ezt 
ban a magya 
immkás-paraszt 
láspontjáról nt 
kérdésben.

Közölhetem, 
Ország területén
fővárosban, mint 
Magyar Népköz- 
intézett fegyve 
leverték. A fej 
lésben részit ve 
azé vagy letett

A vidékef
Vidéken a bed 

ke megindítás! 
zeneiben folyik,

A vasutak, a 
mek, közbiva 
tös részében 

meg in
Aiskol ákban ; 
kezdődött. Kedt 
helyzet Budapt 
megkezdődött a 
fatalakban, a 
nyékben, a. vas 
rost üzemeknél 
álltaik rramkábi 
fős budapesti 
mint a Ganz \ 
íoiarmisz Gyár, 
más üzeme kber 
mtégis messze < 
dóim hel.vzethez 
vényes rend 
illetően is más 
dapesten és ars 

Az egész őrs: 
rüfeitén — egy 
megyei falvak; 
ahol lövöldözés; 
a Budapesten í 
nen kiszorított 
madó csoportok 
radványai, teljf 
a törvényes r< 
egész területéről 
Miét ma sem 
tnegsemmisítet t 
tnadó csoport1 
radt és nappal 
más helyeken 
lövészek es te e 
sebb bandákba 
•törtökön este 
éndiázalcat és 
udvarokat tán 
fosztottak ki. 
szintén garázd 
gyújtották pél: 
szálló épületét 
a Rákóczi útű 
Áruházban,

A lakossägbaJ 
az óhaj a törvf 
a békesség, a 
den napi élet, | 

megindíts
és elitélendő haij 
rá az orvlövészq 
togitással, a 
szemben, amely I 
dapesten még ml 
szenvedést és ■ 1 
okoznak ibékés f
nak.

Az általános 1J 
va nyíltan meg f 
hogy más, súlyt 
oldást kívánó 
meg kell küztj 
mánynaik.

_ Ennyit az ált^ 
föl, azzal a 
hogy; a kormárj 
szerint.

2—3 napon 
Pesten is végei 
jesen a esopoj 
székkel a fos; 
gyújtogatok ka| 
egész országbJ 

állni a törve 
a békés ópítömJ 
ioülözhetelen felt 

Három alapvq
kel eyfltei betJ


